

# Υποτροφίες DAAD 2013

## Επαναπροσκλήσεις πρώην υποτρόφων σε αναγνωρισμένη από το γερμανικό κράτος Ανώτατη Σχολή ή εξωπανεπιστημιακό ερευνητικό ίδρυμα

### Σκοπός

Η DAAD προσφέρει στους πρώην υπότροφους της, οι οποίοι διεξήγαγαν έρευνα μέσω της υποτροφίας έρευνας (άνω των 6 μηνών) ή ολοκλήρωσαν μεταπτυχιακές σπουδές στη Γερμανία και διαμένουν πλέον στην Ελλάδα τα τελευταία τουλάχιστον 3 χρόνια. Στους άνω αναφερόμενους πρώην υπότροφους παρέχεται η δυνατότητα έρευνας διάρκειας 1 έως 3 μηνών σε γερμανικό πανεπιστήμιο ή σε εξωπανεπιστημιακό ερευνητικό ίδρυμα. Η συγκεκριμένη υποτροφία απευθύνεται κυρίως σε κατόχους διδακτορικού τίτλου. Πρώην υπότροφοι οι οποίοι δεν εργάζονται σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα/ ερευνητικά κέντρα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αίτηση για ένα λεγόμενο «working stay/ Arbeitsaufenthalt» σε γερμανικά ινστιτούτα και οργανισμούς με αντικείμενο την Οικονομία, τη Διοίκηση, τον Πολιτισμό και τα ΜΜΕ.

### Προθεσμίες

Για τη χορήγηση των υποτροφιών οι αποφάσεις λαμβάνονται τρεις φορές ανά έτος, περίπου έξη μήνες πριν την σχεδιαζόμενη αναχώρηση του ενδιαφερομένου. Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων για προγραμματισμένη έναρξη της υποτροφίας θα είναι η

- **22 Οκτωβρίου 2012**  
(για προγραμματισμένη έναρξη της υποτροφίας από Απρίλιο 2013)
- **18 Φεβρουαρίου 2013**  
(για προγραμματισμένη έναρξη της υποτροφίας από Αύγουστο 2013)
- **Ιούνιος 2013** (η ακριβής ημερομηνία θα ανακοινωθεί προσεχώς)  
(για προγραμματισμένη έναρξη της υποτροφίας από Δεκέμβριο 2013)

### Χρηματικό ποσό υποτροφίας

Το ποσό της υποτροφίας κυμαίνεται από 2.000 € έως 2.150 € και σε ορισμένες περιπτώσεις έως 2.300 €, το οποίο δεν φορολογείται, επιπλέον εφάπαξ επίδομα ταξιδιωτικών εξόδων.

### Διαδικασία επεξεργασίας των αιτήσεων

Για τη χορήγηση των υποτροφιών οι αποφάσεις λαμβάνονται τρεις φορές ανά έτος. Ο Έλεγχος των εγγράφων γίνεται στην Ελλάδα και η επιλογή των υποψηφίων στη Γερμανία από εξειδικευμένη επιτροπή.

### Απαιτούμενες προϋποθέσεις και περαιτέρω πληροφορίες

Πληροφορίες παρέχει η [κεντρική ιστοσελίδα της DAAD](#)

### Απαιτούμενα δικαιολογητικά

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά αναγράφονται στην αίτηση.

[Αίτηση](#) [pdf 236kb]

**Τόπος κατάθεσης της αίτησης:** Ενημερωτικό Κέντρο Αθηνών της DAAD.